

穗冬裝掀搶購 漲價四成

寒潮來襲下周臨冰點 料現逾十年最低溫

香港文匯報訊(記者帥誠廣州報道)氣象預報顯示最強寒潮將席捲大半個中國,多地開啓「速凍」模式。隨着入冬後最強冷空氣南下,自22日起,廣東自北向南將出現8℃至10℃降溫並伴有強降水過程,粵北地區會出現雨夾雪和冰凍。省會廣州或將出現近年最低溫,冬裝漲價近四成。



冷空氣導致氣溫急劇下降,令冬裝市場生意火爆。 本報廣州傳真



廣東將迎入冬最強冷空氣,行人紛紛穿上厚棉服,將自己包裹得嚴嚴實實。 本報廣州傳真



粵北新增融冰設備。 本報廣州傳真

香港文匯報訊(記者帥誠廣州報道)受最強寒潮的影響,冰雪凝凍天氣將對粵北高壓輸電線路造成影響。記者從廣東電網了解到,為積極應對雨雪冰凍天氣,廣東電網提前兩個月就開始部署相關防禦工作,具體包括:完善高山與高寒地區觀冰站的設置;在粵北新安裝了24套融冰設備。

據悉,廣東電網自2008年以來大力開展冰區輸電線路的抗冰加固改造工作,至2014年該項工作已全面完成。防冰設計等級均在20毫米以上,重冰區桿段設計防冰等級達到50毫米,35千伏及以上線路均採用加固鐵路等方式提高防冰等級,10千伏配網線路採用雙瓷橫擔等方式提高了線路防冰等級。同時確保新建線路滿足防冰防凍等級要求。

增融冰設備 保輸電暢通

提前準備通信應急預案
在通信方面,為了應對寒潮來臨,廣東移動提前準備抗冰災應急通信保障預案,在容易出現雪災、凝凍等災害的粵北地區,加強對重點通信傳輸線路的巡查,提前排除隱患。儲備抗冰凍應急通信常用物資,做好應急通信車、發電油機、衛星電話等保障準備。
國家電網、南方電網統計結果顯示,2008年初的冰雪災害造成3.6萬餘條10千伏及以上電力線路、1,743座變壓站停運,導致3,348萬戶、1億多人口停電。

廣東省氣象局昨日正式公佈強降溫消息,本周末廣州將出現近年來最低溫已成事實。

據廣東省氣象局首席預報員程正泉介紹,整個寒潮過程將於27日結束,27日以後氣溫逐漸回升。由於此後又有陰雨降水,氣溫回升幅度不會太大,最高溫將恢復到15℃左右。廣州將於26日前後出現最低溫,預計將低至1℃,逼近1999年0℃的記錄。廣州周邊如從化山區,若25至26日天氣轉晴,受晴空輻射影響,氣溫還會比廣州城區低3℃左右,意味從化可能會出現冰凍現象。
突然到來的低溫,也讓一些商舖老闆抓住了商機。據了解,廣州北京路、三元里等地的服裝市場,部分冬裝店漲價近四成。在廣州北京路服裝賣場購物的黃先生表示,自己已經挑了多件保暖內衣和線衫,但還需要買羽絨服才足夠保暖,「聽說春節前後還會有幾次降溫,所以先買好冬裝備着。」

年花產量降 價格料上漲

冬種生產是廣東省農業生產的重要環節,是農民收入的重要來源,是保障節日市場蔬菜供應的關鍵。廣東省農業廳近日也下發通知,要求各地及早部署,強化各項防寒抗凍措施,確保冬季農牧業生產安全和農產品有效供應。
在廣州嶺南花卉市場,部分年花和年橘已經陸續上市,冷空氣持續時間長,可能導致年花漲價。一家花卉批發檔口的老闆表示,目前花市價格總體與去年持平,但受寒潮影響,一些非溫室種植的年花可能凍死,隨着這些花卉種類供應量下降,價格會隨之上漲。與去年的暖冬相比,寒潮天氣下,商家不會因擔心花朵提前凋謝而降價。

據了解,春運期間廣東可能出現四次冷空氣過程。伴隨冷空氣過程可能出現小到中雨的降水,中北部可能出現雨雪冰凍天氣。因氣溫下降顯著,粵中北部山區可能出現道路結冰現象,而春運後期因空氣濕度增大,以潮濕雨霧天氣為主,或對交通能見度產生影響。

交通受影響 快遞或延誤

由於臨近春節,各大購物網站相繼推出「年貨節」,快遞量的增加遇上持續雨雪天氣,可能造成快遞公司延誤率增加。某快遞公司業務員表示,「遇到雨雪天氣,不管是陸路還是空運,都會受影響,公司也在想辦法預警,至少保證快遞人員和運輸車輛充足。同時對於天氣造成的快件延誤也希望客戶能夠予以理解,而且隨着春節臨近,網購最好盡早下單。」

暴雪襲多省市 內蒙古零下50度



內蒙古多地氣溫達零下50℃,街頭冰霧瀰漫。 網上圖片

香港文匯報訊(記者江鑫嫻北京報道)寒潮席捲全國,多地迎來大範圍降溫雨雪冰凍天氣。據預測,雨雪集中在20日夜間至22日白天,湖北、安徽等南方7省市將迎來大到暴雪,中東部大部地區出現入冬以來氣溫最低值。而在內蒙古,氣溫已經降到了難以想像的地步,多地最低氣溫接近零下50℃。

另外,內蒙古的部分地區氣溫已降至極值。20日早晨,內蒙古呼倫貝爾市有61個氣象監測站的最低氣溫跌破零下40℃,最低測得零下47.5℃。

合肥中小學提前放假

為應對低溫雨雪的襲擊,多地學校提前放寒假。在安徽合肥,合肥市教育局20日下發緊急通知,要求合肥市中小學校提前於21日起放假,期末考試安排在下學期進行。另外,江蘇南京還發佈了防雪防凍預案,不主動清掃門前雪的單位將受罰。

中央氣象台20日早6時發佈暴雪藍色預警稱,20日早8時至21日早8時,湖北中南部、安徽中南部、江蘇西南部、浙江西北部、江西北部、湖南北部等地的部分地區有大雪,其中,安徽南部、浙江西北部、湖北東部等地的局部地區有暴雪,部分地區將出現道路結冰。21至23日,貴州、湖南中南部有凍雨。受強冷空氣影響,21至25日,上述各省及上海、福建、廣東、廣西氣溫將明顯下降,並逼近或突破歷史最低氣溫極值。

另據新華社報道,此次寒潮恰逢中國一年一度的春運,這輪雨雪冰凍天氣將給這場「大遷徙」帶來極大考驗。各地也正在制定應急預案,避免出現因冰凍災害造成公路交通癱瘓、電力受損、列車滯留,給人們生產生活出行帶來不利影響。

嚴寒 礪兵



呼倫貝爾額爾古納市邊防官兵19日在極寒天氣下開展體能訓練。當日,內蒙古自治區呼倫貝爾市最低氣溫降至零下47℃,創下今冬以來當地最冷紀錄。官兵們不畏極寒天氣,組織開展體能綜合、班組戰術等訓練,提高部隊在極端氣候條件下的反應速度和處突能力。 新華社

橫琴頒發輕微違法經營免罰清單

香港文匯報訊 廣東珠海橫琴自貿區昨日正式對外發佈第一批《橫琴與香港、澳門差異化市場輕微違法經營行為免罰清單》(工商行政管理類,以下簡稱《免罰清單》)。

創新事中事後監管方式

橫琴新區工商局長吳劍偉介紹,自2014年橫琴新區對外發佈《市場違法經營行為提示清單》以來,越來越多的香港、澳門投資經營者反映內地與港澳市場監管規則很不一樣,有些香港澳門法律沒有禁止的,到內地反而管得更嚴,感到不適應。經橫琴新區管委會批准,橫琴工商局2015年3月開始進行《橫琴與香港、澳門差異化市場輕微違法經營行為免罰清單》的立項研究。

《免罰清單》是依據相關規定,在不違背中國根本法律制度與社會主義核心價值觀的前提下,根據《行政處罰法》第二十七條「違法行為輕微及時糾正,沒有造成危

害後果的,不予行政處罰」規定,明確列明對部分香港、澳門合法而內地違法的經營行為實施首次免予行政處罰或免予罰款的具體情形。《免罰清單》,不改變違法行為的法律性質,只對市場主體承擔的法律責任給予部分或全部免於處罰,目的是對企業首次實施輕微違法行為免予行政處罰或罰款,轉而採取提示、警告、信用公示等措施,從以罰款為主的相對單一監管方式向運用《免罰清單》引導罰款與非罰款手段並重的綜合監管方式轉變,破除執法的功利性,使監管從目的轉化為手段,實現政府監管由程序性監管向適用不同監管方式與手段的實體性監管轉變。該清單僅適用於橫琴新區管轄區域。

免罰清單列明可以免予處罰或罰款的30種情形,涉及13部法律法規19項法律條款。實施《免罰清單》,是創新事中事後監管方式,改「以罰代管」為信用監管的重要探索。



橫琴自貿區正式對外發佈第一批《橫琴與香港、澳門差異化市場輕微違法經營行為免罰清單》。 資料圖片

張廣寧卸任鞍鋼黨委書記

香港文匯報訊 原廣州市委書記、鞍鋼集團董事長張廣寧於19日卸任鞍鋼集團董事長、黨委書記,或將交流回廣東人大常委會任職。

履歷顯示,張廣寧今年已經年滿63歲。鞍鋼集團的官方新媒體披露,在19日召開的集團黨委常委(擴大)會上,中組部有關幹部負責同志宣佈了黨中央、國務院關於鞍鋼集團公司主要領導調整的決定,張廣寧同志交流回地方任職,不再擔任鞍鋼集團公司董事長、黨委書記,由唐復平同志暫時主持鞍鋼集團公司黨政全面工作。18日在廣州舉行的鞍鋼集團與廣州市及珠三角地區合作對接會上,已經由唐復平帶隊出席活動。

據了解,張廣寧一直掛念長期工作和生活過的廣州。去年3月,在全國兩會的遼寧代表團全體會議上,張廣寧接受廣東媒體記者採訪時表示,「其實我好掛住廣州,真的」。他說每逢節假日就會回廣州看看,希望等退休後還要回廣州養老,被問到還要等多久時,他笑稱,「我想都好快啦!」

《南方日報》刊文:為開創發展新境界提供重要思想保證

香港文匯報訊 據新華網報道,昨日出版的《南方日報》發表長篇評論員文章《為開創發展新境界提供重要思想保證》。文章指出,中共中央總書記習近平在首屆主要領導幹部學習貫徹十八屆五中全會精神專題研討班開班式上發表的重要講話,從黨和國家發展全局高度,從理論和實踐、歷史和現實相結合的角度,對經濟發展新常態、新發展理念、供給側結構性改革等重大問題進行了深刻闡述,並對落實好新發展理念提出了明確要求。深入學習、深刻領會習近平總書記的重要講話精神,以總書記的重要講話统一思想、武裝頭腦、指導實踐,為開創發展新境界提供重要思想保證,是當前和今後一個時期的重要政治任務。

文章指出,把握和引領經濟發展新常態,開闢中國經濟發展新境界,是以習近平同志為總書記的黨中央治國理政新理念新思想新戰略指引下取得的巨大實踐成就。

文章強調,經濟發展新常態,是以習近平同志為總書記的黨中央綜合分析世界經濟長周期和我國發展階

段性特徵及其相互作用作出的重大判斷。適應新常態,把握新常態,引領新常態,是當前和今後一個時期我國經濟發展的大邏輯。文章指出,創新、協調、綠色、開放、共享的新發展理念,是以習近平同志為總書記的黨中央在深刻總結國內外發展經驗教訓、深刻分析國內外發展大勢的基礎上形成的重大戰略思想,既針對我國發展中的突出矛盾和問題而提出,又集中反映了我們黨對經濟社會發展規律認識的深化和升華。五大發展理念之間相互貫通、相互促進,是具有內在聯繫的集合體。

文章強調,供給側結構性改革,是以習近平同志為總書記的黨中央把握和引領經濟發展新常態下進行戰略謀劃的又一重大經濟改革思想。

文章在作了一系列分析之後指出,推進供給側結構性改革,是適應和引領經濟發展新常態的重大創新。推進供給側結構性改革之所以成為發展新階段的必然選擇,在於進入新常態的中國經濟所面臨的一系列新的突出矛盾和問題,看似速度問題,實質上正是結構問題。

文章認為,將經濟發展新常態、新發展理念、供給側結構性改革等重大問題落地生根、付諸實踐,關鍵在於各級領導幹部的認識和行動。「博學之,審問之,慎思之,明辨之,篤行之」。在省部級主要領導幹部專題研討班上,習近平總書記告誡各級領導幹部,首先要深學篤用,通過示範引領讓幹部群眾感受到新發展理念的真理力量,各級領導幹部要結合歷史學,多維比較學,聯繫實際學,真正做到崇尚創新、注重協調、倡導綠色、厚植開放、推進共享。其次要用好辯證法,對貫徹落實新發展理念進行科學設計和施工,堅持系統的觀點,遵循對立統一規律、質量互變規律、否定之否定規律,堅持具體問題具體分析,善於把握發展的普遍性和特殊性,漸進性和飛躍性、前進性和曲折性,善於把握工作的時度效。第三要創新手段,善於通過改革和法治推動貫徹落實新發展理念,發揮改革的推動作用、法治的保障作用。第四要守住底線,在貫徹落實新發展理念中及時化解矛盾風險,下好先手棋,打好主動仗,層層負責、人人擔當。